



## 臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113 年 8 月 18 日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：113081801

### 彰檢中元節推出詐欺退散趣味符咒 有貼有保庇

彰化地檢署在中元節推出一系列趣味詐欺退散符咒梗圖-「ATM 解除分期失敗符」、「網戀都遇正緣符」、「詐欺集團退散符」…，把目前流行詐騙型態以符咒方式製作成貼紙與書籤，打詐大使「歐熊」更化身 Q 版道士，提醒民眾辨識各種詐欺類型，隨時提高警覺，透過趣味的風格吸引民眾關注轉傳，達到打詐宣導的成效。

檢察長張曉雯表示，打詐不是口號，為嚴懲詐欺犯罪，本署結合司法警察機關，強力偵辦詐欺、毒品犯罪、掃蕩黑道幫派集團，溯源追查詐欺共犯，向詐欺、毒品及背後的幫派犯罪不法集團宣戰，經統計本署於今年 5 月底至 6 月中的詐欺案件已查獲人數 31 人、羈押 5 人、查獲人頭帳戶 171 個、查扣金額新臺幣 131 萬餘元。本署除積極打詐外，更重要的是建立民眾正確法治觀念，使民眾自我保護免受犯罪所害，塑造公民守法意識。為因應不斷翻新的詐騙犯罪型態與手法，降低詐騙受害事件，本署已設立「打詐反毒碼上 Go」專區，並行文轄內警察、政風及各行政機關強力推廣，更結合民間的力量廣為宣傳，強化民眾防詐意識，透過全民的力量共同打擊詐欺，使民眾勿因輕信犯罪集團引誘而觸法，塑造公民守法意識，避免直接、間接成為詐欺集團幫兇。

本署延續鬼月打詐的主題，在民俗節日中元節發布趣味符咒梗圖，期能吸引民眾目光，鼓勵民眾轉傳，讓更多民眾辨識詐欺的危害，退散詐欺符咒更象徵守護民眾財產安全的一道護身符，保護民眾免受犯罪所害。



詐欺集團退散符  
請全時地、各方式使用

反詐騙專線165



上網時纏在手指使用  
名人投資廣告  
點不進符

反詐騙專線165



ATM解除分期失敗符  
請貼在金融卡上使用

反詐騙專線165



網戀都遇正緣符  
與網友聊天浮貼額頭使用

反詐騙專線165



猜猜我是誰  
電話馬上斷線符  
請夾在手機殼內使用

反詐騙專線165



心中只有165符  
請長期貼在左胸口使用

反詐騙專線165



求職拍個資  
鏡頭模糊符  
請貼手機鏡頭使用

反詐騙專線165



求職借貸  
帳戶寄不出符  
請超商店員協助  
貼在包裝小紙盒使用

反詐騙專線165